

विधिविधियां

'निगम स्कूलों में बच्चों को दी जा रही बेहतर शिक्षा'

जार्ज, पश्चिमी दिल्ली : दक्षिणी नगर निगम के मेयर मुकेश सुर्यानि ने कहा कि दस वर्षों से दिल्ली के निगम स्कूलों की शिक्षा व्यवस्था में व्यापक परिवर्तन हुए हैं। बच्चों की संख्या पहले की तुलना में दोगुनी हुई है। स्कूलों के लिए नए 42 भवन बनाए गए हैं। स्मार्ट क्लास बनाए गए। बच्चों के लिए झूले लगाए गए हैं। उन्हें मिड डेमील उपलब्ध कराने के लिए दक्षिणी नगर निगम में चार रसोईघर बनाए गए हैं। निगम स्कूलों में बच्चों को अच्छी शिक्षा दी जा रही है। दक्षिणी दिल्ली के मेयर मुकेश सुर्यानि के साथ निगम के स्कूल

और अस्पताल का दौरा करने आई महाराष्ट्र के नासिक नगर निगम की टीम ने नगर निगम की शिक्षा की व्यवस्था का जायजा लिया। बच्चों, शिक्षकों और अभिभावकों से बात की और संतोषजनक उत्तर मिलने पर सराहना भी की। सुर्यानि ने कहा कि निगम के स्कूलों में शिक्षा की क्वालिटी हुई है। ऐसे में नगर निगम के स्कूलों की कार्यशैली देखकर उन्हें गर्व की अनुभूति हो रही है। निगम की स्वास्थ्य व शिक्षा विभाग द्वारा किए गए कार्यों को देखने के लिए विभिन्न राज्यों की निगम की टीम पहुंच रही है।



मुकेश सुर्यानि

'बच्चों को सिखाई जाए जीवन जीने की कला'

जार्ज, नई दिल्ली : दक्षिणी दिल्ली नगर निगम की शिक्षा समिति की चेयरपर्सन नीतिका शर्मा ने निगम स्कूलों में पढ़ने वाले विद्यार्थियों को जीवन जीने की कला सिखाने पर जोर दिया है। उन्होंने इस संबंध में शिक्षा निदेशक को पत्र लिखकर कहा है कि विद्यालयों में बच्चों के अंदर जीवन जीने की कला विकसित करने और जीवन सुधारने के लिए आर्ट आफ लिविंग कार्यक्रम आयोजित

किए जाएं। इसमें तो लिख है कि 37 साल से यह संपादन लाखों लोगों को प्रभावित कर चुका है। आर्ट आफ लिविंग प्रोग्राम से बच्चों के अंदर ज़ोना, सोचने की शक्ति के साथ समाज में रहने की समझ भी आएगी। चेयरपर्सन ने कहा कि आठ से 12 वर्ष के बच्चों के अंदर इस तरह के स्किल का होना बेहद जरूरी है, क्योंकि यही वह स्किल है जब बच्चे कुछ सीखते हैं।



नीतिका शर्मा

'विना फायर एनओसी वाले प्रतिष्ठानों की जांच हो'

जार्ज, नई दिल्ली : दक्षिणी दिल्ली एंड्रजुमज से कारोस के निगम पार्षद अभिषेक दत्त ने दिल्ली में आग लगने की घटनाओं पर लगाम लगाने की घटनाओं को रोकने के लिए पार्षदों इतनाम करने की मांग करते हुए मुख्यामंत्रि अरविंद केजरीवाल को पत्र लिखा है। अभिषेक दत्त ने अपने पत्र में मांग की है कि अवैध रूप से आग लगने की घटनाओं पर लगाम लगाने की नगर निगम के साथ ही दिल्ली सरकार के फायर विभाग की भी जिम्मेदारी बनती है। दिल्ली में अधिकतर बैकवेट हाल, कोचिंग संस्थान व फिटनेस आदि विना फायर एनओसी के चल रही हैं। संबंधित विभागों के अधिकारियों की मिलीभगत के चलते गलत तरीके से लाइसेंस भी जारी किए गए हैं, जिससे आग लगने की घटनाएं बढ़ रही हैं और जानमाल का काफी नुकसान हो रहा है। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों मुकुटा इलाके में इमारत में भीषण आग लगने से कई लोगों की मौत हो गई थी।

आग लगने की घटनाओं पर लगाम लगाने की नगर निगम के साथ ही दिल्ली सरकार के फायर विभाग की भी जिम्मेदारी बनती है। दिल्ली में अधिकतर बैकवेट हाल, कोचिंग संस्थान व फिटनेस आदि विना फायर एनओसी के चल रही हैं। संबंधित विभागों के अधिकारियों की मिलीभगत के चलते गलत तरीके से लाइसेंस भी जारी किए गए हैं, जिससे आग लगने की घटनाएं बढ़ रही हैं और जानमाल का काफी नुकसान हो रहा है। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों मुकुटा इलाके में इमारत में भीषण आग लगने से कई लोगों की मौत हो गई थी।



पार्षद अभिषेक दत्त

'सदर बाजार को मिले जलभराव से निजात'

जार्ज, नई दिल्ली : फेडरेशन आफ सदर बाजार ट्रेडर्स एसोसिएशन (फेस्टा) के अध्यक्ष राकेश यादव ने दिल्ली सरकार से हर मानसून में सदर बाजार में होने वाले भीषण जलभराव की समस्या से निजात दिलाने की मांग की है। उन्होंने कहा कि हर वर्ष मानसून में सदर बाजार के जलमग्न हो जाने की स्थिति बन जाती है। गलियों में कचरा भर पानी भर जाता है। उन्होंने बताया कि इस संबंध में फेस्टा का प्रतिनिधिमंडल

दिल्ली जल बोर्ड के उपाध्यक्ष सीरम भारद्वाज और निदेशक अरविंद कुमार कोशिक से भी मिली है तथा इस संबंध में अभी से सीवरों की सफाई के साथ उद्गुरुस करने की मांग की है। फेस्टा के वरिष्ठ महासचिव राजेश शर्मा ने कहा कि हर मानसून में यह स्थिति होती है कि अधिकतर दुकानों में बारिश का पानी चला जाता है और उससे हर दुकान में रखे लाइनों का सामान खराब हो जाता है।



राकेश यादव

नेल्सन मंडेला मार्ग पर शुरू हुआ साइकिल ट्रैक और माडल रोड का निर्माण कार्य

डीएलएफ माल के सामने बनाया जा रहा खूबसूरत सैपल स्ट्रेच, छह माह में पूरा होगा काम

अरविंद कुमार दिवेदी • दक्षिणी दिल्ली

मुनिरुखा से वसंत कुंज जाने वाले नेल्सन मंडेला मार्ग पर खूबसूरत साइकिल ट्रैक व माडल रोड बनाने का काम शुरू हो गया है। अगले छह माह में इस काम के पूरा होने की उम्मीद है। करीब एक किलोमीटर के स्ट्रेच में बनाए जा रहे इस सैपल माडल रोड पर साइकिल ट्रैक, पार्क, फव्वारा व जनसुविधा की व्यवस्था की जा रही है। वसंत कुंज स्थित डीएलएफ प्रोमिनेंट माल के सामने सड़क के दोनों ओर बनाए जाने वाले इस स्ट्रेच में जानकारी पर कियोस्क भी लगाए जाएंगे। पुरुषों व महिलाओं के लिए अलग-अलग शौचालय भी बनाए जाएंगे। पीडब्ल्यूडी के सिटी स्केपिंग डिपार्टमेंट की ओर से बनाए



नेल्सन मंडेला मार्ग पर बनाया जा रहा साइकिल ट्रैक • जागरण

जा रहे इस सैपल माडल रोड में सड़क के दोनों ओर छोटे-छोटे पार्क विकसित किए जा रहे हैं। इसमें बैठने के लिए पल्कर के बेंच, डिजाइनर लार्डेंट व फव्वारे लगाए जाएंगे। विभाग के एक अधिकारी ने बताया कि लोगों को स्फच पानी उपलब्ध कराने के लिए वाटर एटीएम कियोस्क भी लगाया जाएगा। साइकिल ट्रैक के साथ ही सेल्फे प्वाइंट भी बनाए जाएंगे। ग्रेनाइट पल्कर से दीवारों को संवारा जाएगा। डिजाइनर प्लैंड्री लैंप व बेंच के साथ ही रंग-बिरंगी टाइलों का इस्तेमाल किया जाएगा। पीडब्ल्यूडी अफसर ने बताया कि नेल्सन मंडेला मार्ग पर तीन बड़े माल हैं, जिनमें बड़ी संख्या में लोग आते हैं। इस सैपल स्ट्रेच के बन जाने से लोगों को खुले में बैठने की सुविधा मिलेगी। बैठने के लिए आकर्षक प्लेटफार्म बनाया जा रहा है। यह माडल रोड उस प्रोजेक्ट का हिस्सा है जिसके तहत राजधानी में नौ माडल स्ट्रेच बनाए जा रहे हैं। लाल बहादुर शास्त्री मार्ग पर चिराग दिल्ली व रिंग रोड पर नेहरू नगर पर यह सैपल रोड पहले ही बनाया जा चुका है।

लोगों ने दिखाई हिम्मत, वरना चली जाती कई जान

मुस्तफाबाद अग्निकांड

जार्ज, नई दिल्ली : मुस्तफाबाद फेक्ट्री में आग लगने के बाद लोग घरों से बाहर निकल आए और कई जानें बचा लीं। उन्होंने बताया कि हे धमाका इतना जोरदार था कि ऐसा लगा जैसे ब्रम फटा हो। धमाके की आवाज बहुत दूर तक सुनाई दी, पास की एक दुकान में रखे कार्टर के शीशे तक टूट गए। फेक्ट्री में धमाके के साथ लगी आग को बुझाने के लिए लोग अपने-अपने घरों से बाहर आ गए। उनका कहना था कि अगर वे समय पर फेक्ट्री कर्मचारियों को बाहर नहीं निकालते तो शायद कई कर्मचारियों की मौत हो जाती। हादसे के वक्त मुस्तफाबाद के रहने वाले मोहम्मद अख्ताद अपनी मोटरसाइकिल से कुछ सामान लेने जा रहे थे। उन्होंने देखा मकान में आग लगी है और लोग मदद के लिए चिल्ला रहे हैं। अख्ताद ने मकान के अंदर जाने से पहले अपने एक जानकर को मोबाइल और अपना पर्स निकालकर दे दिया और कहा अगर वापस न आऊं तो सामान मेरी अम्मी को दे देना। इसके बाद अख्ताद ने कई कर्मचारियों को बाहर निकाला। फेक्ट्री के पास रहने वाली स्थानीय महिला गुलरेज ने बताया वह घर में सो रही थीं।

सामान लेने जा रहे थे। उन्होंने देखा मकान में आग लगी है और लोग मदद के लिए चिल्ला रहे हैं। अख्ताद ने मकान के अंदर जाने से पहले अपने एक जानकर को मोबाइल और अपना पर्स निकालकर दे दिया और कहा अगर वापस न आऊं तो सामान मेरी अम्मी को दे देना। इसके बाद अख्ताद ने कई कर्मचारियों को बाहर निकाला। फेक्ट्री के पास रहने वाली स्थानीय महिला गुलरेज ने बताया वह घर में सो रही थीं।

जार्ज, दक्षिणी दिल्ली : सनलाइट कालोनी थाना क्षेत्र में किन्नरों ने लूट लिया। किलोकरी गांव निवासी फुरकान नेहरू प्लेस में लैपटॉप सिंथेसिस की ट्रेनिंग कर रहे हैं। रविवार को सराय कालोनी फ्लाइओवर पर वे किसी का इंजोर कर रहे थे। उनके साथ फुरकान को हरिद्वार जाना था। फुरकान के पास आटो में बैठे तीन किन्नर आ गए। किन्नर फुरकान से रुपये मांगने लगे। दो किन्नरों ने उन्हें बातों में उलझा लिया और तीसरे ने उनकी जेब से उनका पर्स लूट लिया।

किन्नरों ने शास्त्र को लूटा

जार्ज, दक्षिणी दिल्ली : सनलाइट कालोनी थाना क्षेत्र में किन्नरों ने लूट लिया। किलोकरी गांव निवासी फुरकान नेहरू प्लेस में लैपटॉप सिंथेसिस की ट्रेनिंग कर रहे हैं। रविवार को सराय कालोनी फ्लाइओवर पर वे किसी का इंजोर कर रहे थे। उनके साथ फुरकान को हरिद्वार जाना था। फुरकान के पास आटो में बैठे तीन किन्नर आ गए। किन्नर फुरकान से रुपये मांगने लगे। दो किन्नरों ने उन्हें बातों में उलझा लिया और तीसरे ने उनकी जेब से उनका पर्स लूट लिया।

शिक्षा निदेशालय ने नौवीं व 11वीं के छात्रों की शुरू हुई कंपार्टमेंट की परीक्षाएं

गर्मी और लू से बचने के दिशा-निर्देश जारी किए

जार्ज, नई दिल्ली : राजधानी में बढ़ते तापमान के बीच शिक्षा निदेशालय ने स्कूलों को गर्मी और लू के दुष्प्रभावों से निपटने के लिए दिशा-निर्देश जारी किए हैं। निदेशालय ने इस संबंध में परिपत्र जारी कर कहा कि सभी स्कूल शिक्षा मंत्रालय की ओर से जारी दिशा-निर्देशों का पालन करें। इसमें स्कूल का समय कम करने, स्कूल वाहन में क्षमता से ज्यादा छात्र नहीं बैठाने, छात्रों को पानी की बोतलें, टोपी और छात्रियों लोकर स्कूल आने की सलाह दी गई है। वहीं, गर्मी से बच्चों को बचाने के लिए स्कूलों को वर्दी के नियमों में भी लूट देने को कहा है। इसमें छात्रों को ढीले और हल्के रंग के कपड़े पहनने की अनुमति देने की बात कही है। साथ ही स्कूलों में प्राथमिक चिकित्सा सुविधाएं जैसे हल्के हॉट स्ट्रोक के इलाज के लिए ओआरएस या नमक और चीनी के घोल के पाउच स्कूलों में उपलब्ध होने की बात कही है।

नौवीं व 11वीं के छात्रों की शुरू हुई कंपार्टमेंट की परीक्षाएं

जार्ज, नई दिल्ली : राजधानी के सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले शैक्षणिक सत्र 2021-22 के नौवीं और 11वीं के छात्रों की कंपार्टमेंट की परीक्षाएं शुरू हो चुकी हैं। बृहस्पतिवार को स्कूलों में नौवीं की सामाजिक विज्ञान और 11वीं की गृह विज्ञान की परीक्षा आयोजित की गई थी। प्रधानाचार्यों के मुताबिक जो छात्र नौवीं और 11वीं की मुख्य परीक्षा में किसी एक या एक से अधिक विषय में फेल थे और उनके परिणामों में कंपार्टमेंट लिखकर आया है तो केवल वही छात्र इस परीक्षा को दे रहे हैं। स्कूलों में 10वीं और 12वीं की बोर्ड परीक्षा भी चल रही है। ऐसे में स्कूलों में कोरोना का पालन करने के लिए शिक्षा निदेशालय ने कंपार्टमेंट परीक्षा का समय सुबह और शाम की पाली के छात्रों के लिए एक रखा है। परीक्षा दोपहर 12 से साढ़े तीन बजे तक चलेंगी। अगला पेपर मंगलवार को 11वीं का बिजनेस स्टडीज का है, जबकि बुधवार को 10वीं का विज्ञान का पेपर है। वहीं, निदेशालय ने प्रधानाचार्यों को निर्देश जारी किया कि स्कूलों में छात्रों के लिए पीने के पानी और स्पर्श की सुविधा उपलब्ध कराई जाए। यह परीक्षा 30 मई तक जारी है।

नए सत्र से दो सरकारी स्कूलों में शुरू होंगी प्री-प्राइमरी और प्राइमरी कक्षाएं

जार्ज, नई दिल्ली : राजधानी में छठी से 12वीं तक के दो सरकारी स्कूलों में अब प्री-प्राइमरी और प्राइमरी कक्षाएं भी संचालित की जाएंगी। शिक्षा निदेशालय ने इस संबंध में बृहस्पतिवार को परिपत्र जारी किया। निदेशालय ने कहा कि दिलशाद गार्डन स्थित गवर्नमेंट ब्याजज सीनियर सेकेंड्री स्कूल में शैक्षणिक सत्र 2022-23 से नर्सरी और केजी की कक्षाएं भी लगेगी। ये स्कूल अब नर्सरी से 12वीं तक का होगा। निदेशालय ने स्कूल का नाम बदलकर सर्वोदय बाल विद्यालय कर दिया है। वहीं, डेरा गांव स्थित गवर्नमेंट गर्ल्स सीनियर सेकेंड्री स्कूल में भी अब पहली से कक्षाएं संचालित की जाएंगी। ये स्कूल भी अब पहली से 12वीं तक का होगा। निदेशालय ने कहा कि स्कूलों में पानी, बिजली और फर्नीचर से संबंधित जो भी पेशानी होगी उसके लिए संबंधित जिले के प्रधानाचार्यों को संबंधित जिले के उप शिक्षा निदेशक से संपर्क करना होगा।

स्कूलों में चलेगा नशामुक्ति अभियान

जार्ज, नई दिल्ली : राजधानी के सरकारी, सहायता प्राप्त व निजी स्कूलों में नशामुक्ति जागरूकता अभियान चलाया जाएगा। शिक्षा निदेशालय ने इस संबंध में सभी स्कूलों के प्रधानाचार्यों को परिपत्र जारी कर कहा कि 'नशा मुक्त भारत अभियान' के तहत स्कूलों में विभिन्न गतिविधियों के तहत छात्रों को नशीली दवाओं के खिलाफ जागरूक किया जाएगा। साथ ही इस अभियान के तहत प्रधानाचार्यों को छात्रों को जागरूक करने के लिए आवश्यक कार्यवाई करने का भी निर्देश दिया है।

खुसरो की उर्स में शामिल होने के लिए पाकिस्तान से आया जायरीनों का दल



निजामुद्दीन में खुसरो की उर्स में दरगाह पर चादर चढ़ाते जायरीन • जागरण

जार्ज, नई दिल्ली : पाकिस्तान के साथ भले ही संबंध खराब चल रहे हों, पर दिलों को मिलाने की खिड़कियां अब भी खुली हुई हैं। वहां से मुहब्बत का पैगाम लिए हुए हवा के हल्के झंके अब भी आ रहे हैं। निजामुद्दीन दरगाह में ओलिया के शिष्य व मशहूर शायर अमीर खुसरो का सालाना उर्स चल रहा है। उसमें शामिल होने पाकिस्तान से जायरीनों का दल आया हुआ है। इनकी संख्या 100 से अधिक है। बृहस्पतिवार को उर्स का दूसरा दिन था। वह तीन दिन और चलेगा। पाकिस्तान के अलावा बांग्लादेश के भी जायरीन आए हुए हैं। देशभर से लोग चादरपेशी और दुआ मांगने आ रहे हैं। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की ओर से दिल्ली सरकार में मंत्री इमरान हुसैन ने चादर पेश की। दो साल बाद दरगाह पूरी तरह से रौनक से धरे हैं। देर रात भी पैर रखने की जगह नहीं थी। कोरोना महामारी के पहले साल तो दरगाह के चंद लोगों की मौजूदगी में खुसरो का उर्स मना था। पिछले साल भी पाबंदियां

थीं। कोई छह माह पहले निजामुद्दीन ओलिया के उर्स पर थोड़ी रौनक लौटी थी। तब बाईर पर पांच साल से पसर तनाव के बीच अमन का पैगाम लेकर पाकिस्तान से जायरीनों का छोटा दल भी आया था, जिसे भारत सरकार ने मंजूरी दी थी। खुसरो के उर्स में तो सीमापार से 100 से अधिक लोग आए हैं। इनमें इस्लामाबाद, कराची व पेशावर जैसे शहरों के जायरीन हैं। वैसे, विभिन्न फूलों की खुशबू के साथ यमकते दरगाह और आने वाले रास्तों में हर धर्म के लोग मुस्कराते और रूहानी पहसास लपेटे हुए लोग दिख जा रहे हैं। इसमें महिला, पुरुष, बच्चे व बुजुर्ग सभी हैं। कच्चाली से गूजते दरगाह में फतिहा के बाद देश की सलामती और तरक्की की दुआ में एक साथ हजारों हाथ उठ जा रहे हैं। लंगर की पंगत में अमीर गरीब सभी एक साथ हैं। शुक्रवार को दोपहर में बड़ा कूल होगा। दरगाह शरीफ के चयसैन अफसर निजामी के मुताबिक इसके बाद नाथ और फतिहा पढ़ी जाएगी। कच्चाली का आयोजन होगा, जिसमें विभिन्न राज्यों के कच्चाल प्रस्तुति दें।

सेहत बनाएं
कोर्स मात्र 750/- महीना
दवा घर बैठे मंगवाएं।
क्याहीत हो होने पर पैसे वापस
दिनों से फल देखें
सीपक आयुर्वेद
0129-4310065
9667765069
Dr. Deepak Gupta Tikona Park Faridabad Haryana

सैक्स समस्याओं का समाधान कर विवाहित जीवन का पूर्ण आनन्द लें। निसंकोच मिलें।

सैक्स समस्याएं?
बिज्ञक नहीं सम्पर्क करें...
Sexologist
India's Famous Clinic & Best Treatment
1st floor 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000

दा.आजाद
Ayurveda Pvt. Ltd.
1st floor 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 14